3. לפולינום מדרגה n יש n שורשים ממשיים שונים x1, x2, … ,xn. שורשי הנגזרת שלו 

הם y1, y2, … yn-1. הוכח/י את האי-שוויון 
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פתרון. אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות שהפולינום הוא 
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(אם מקדם הראשון של הפולינום שונה מ-1, אז אפשר לחלק בו בלי להזיז את השורשים של הפולינום או של הנגזרת שלו). אז לפי משפט וייטא 
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המגזרת של הפולינום היא 
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)

(

)

123

12...

nnn

nxanxbnx

---

+-×+-×+

 ולכן, לפי משפט וייטא 
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 , ולכן 
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כלומר צריך להוכיח כי 
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במילים אחרות         
[image: image10.wmf](
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נשתמש שוב במשפט וייטא כדי לתרגם את זה ל-xים:
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)

(

)

(

)

2

2

21121

ijiiij

ijiiij

nxxnxnxnxx

<<

æö

<-=-+-

ç÷

èø

åååå


במילים אחרות 
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האי-שוויון הזה מתקבל כאשר מסכמים את כל אי-השוויונים מסוג 
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האי-שוויון האחרון ברור כי 
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